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UNIVERSIDAD UTENSE DE MADRID
FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS

Curso 2023-2024

Primer Parcial de Matematicas: grupo E

Nombre v Apellidos:

Firma y DNI:

Nota: En esta prueba no se permiten libros ni apuntes ni calculadora. La nota total de este
examen son 10 puntos. No se corregird nada no incluido en este cuadernillo. Mds claramente: si se
entregan hojas en sucio ésas no se corrigen.
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P2

P3

P4

by 12 b6

(2 pt] La funcién f(z) =a Kf) - 2(;) } se define exclusivamente en (0, 00), siendo a,b > 0
T

constantes reales.

1) Estudiar el comportamiento de f(z) cuando x — 0" y cuando z — oco. Es f continua en
su dominio?

2) Esbozar la gréfica de f indicando si hay simetria en torno a algiin punto.
3) Hallar R f, el recorrido de f.
4) Discutir si f tiene un minimo absoluto en su dominio.

)

5) Calcular f'(z), la derivada de f con respecto a z.

[2pt] Sea f(z) = 2arctan (m : 2), f(2) = — definida en toda la recta real.

a) ;Es f(x) par en torno a z = 07 jEs impar? ;Tiene simetria alguna alrededor de z = 07
b) Encontrar los limites de f(z) cuando z — £o0
¢) Determimar los extremos absolutos de f(x) si los hubiera.

d) Dibujar f(z) en la recta real y determinar si f(z) = 0 en algin punto del intervalo [1, 3]

[2 pt] Sea f(z) =z + % tan z definida en (—m/2,7/2).

a) Estudie si f es uno-uno en su dominio y pruebe su repuesta tanto si ésta es un si como
si es un no. b) Encontrar el dominio y recorrido de g = f~!. ;Es g una funcién? Haga un
dibujo aproximado de su grifica. c¢) Encontrar g’(z), la derivada de g con respecto a z. d)
Determinar la ecuacién de la recta tangente a g(z) en x = /2.

[1.5pt+1.5pt+1pt]

a) Calcular el limite cuando n — co de \/n+ v/n++/n—/n

b) Encontrar los pardmetros reales a y b para que la grifica de v/8z3 + az? — bz tenga una
asintota horizontal y = 1

¢) Determinar si la afirmacién
(P+)U+(22+1)20 4+ (32 + 134+ + (02 + Dl =(n+1)!-n

es cierta o falsa usando el Principio de Induccidn.
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UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS

Academic Year 2023-2024

First Mid-term Exam of Mathematics-B

Name and surname:

Signature and DNI:

Important: Books or any other written material are not allowed during the exam. Calculators
are not permitted. The total score of this script is 10 points. The professor wont mark anything
written on scrap paper

P1 [2 pt] The function f(z) =a [(%) 2 2(%)6} is defined exclusively on the interval (0, 00) and
a,b > 0 are real constants.
1) Indicate how f(z) behaves near z — 07 and near  — co. Is f continuous in its domain?
2) Sketch the graph of f and indicate point symmetries (if any).
3) Find R f, the range of f.
4) Discuss whether f has an absolute minimum in its domain.
)

5) Calculate f'(x), the derivative of f with respect to z.

P2 [2pt] Consider the function f(z) = 2arctan (
&

¢ 2), f(2) = —7 defined for every real number
a: —_—
a) Determine if f(z) is even, odd or neither around z = 0.
b) Find the limits of f(z) when 2 — 400
c¢) Determine the absolute extrema of f(z)
)

d) Plot f(z) over the whole real axis and determine if f(z) = 0 at the interval [1, 3]

P3 [2 pt] Consider f(z) =z + % tan z defined on (—7/2,7/2).

a) If f is one-one in its domain, prove it, or prove it is not if that were the case. b) Find
the domain and range of g = f~!. Is g a function? Sketch its graph. ¢) Calculate ¢'(z), the
derivative of g with respect to z. d) Find the equation of the straight line which is tangent to
g(z) at the point z = 7/2.

P4 [1.5pt+1.5pt+1pt]

a) Calculate the limit when n — oo of \/n+ v/n+ /n—+/n

b) Find the real parameters a and b so that the graph of v/8z3 + az? — bz has the horizontal
asymptote y = 1

¢) Determine whether the statement
(P+) U4+ 22+ D)2+ (B + D)3+ +m2+1)nl=(n+ 1)L

is true or false via the Principle of Induction.
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